
ATA DA 013ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 03 DE MARÇO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 09h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Antônio Aguiar – Cesar 

Valduga - Cleiton Salvaro – Dalmo Claro - Darci de 

Matos - Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dr. 

Vicente Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel 

Ribeiro – Gelson Merisio - Ismael dos Santos – 

João Amin - José Nei Ascari - Kennedy Nunes – 

Leonel Pavan - Luiz Fernando Vampiro – Manoel Mota 

- Marcos Vieira – Mário Marcondes - Mauro de Nadal 

– Narcizo Parisotto – Natalino Lázare – Neodi 

Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro 

- Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto - Romildo Titon 

– Serafim Venzon – Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Aldo Schneider 

      Mário Marcondes 

Leonel Pavan  

 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Faz menção à 

Conferência Estadual dos Direitos Humanos, em 

Lages, frisando que o verdadeiro foco do tema é 

muito abrangente e visa garantir os direitos das 

crianças, dos adolescentes, dos idosos e das 

mulheres, a exemplo de uma educação de qualidade, 

alimentação adequada e estruturas que permitam a 

recuperação e o tratamento de menores que entram 

em conflito com a lei.   Refere-se, ainda, ao Dia 

Internacional da Mulher, citando a 4ª Conferência 

Estadual de Políticas para as Mulheres, ocorrida 

na semana anterior, no Parlamento Catarinense, 

abordando temas polêmicos que precisam ser 



debatidos com a sociedade. Faz alusão à reforma da 

Previdência, defendendo a taxação das grandes 

fortunas e evidenciando a importância do respeito 

aos cidadãos. [Taquígrafa: Renata] 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Menciona que 

apresentou um projeto que dispõe sobre a 

responsabilidade dos clubes oficiais de Santa 

Catarina pela educação dos atletas menores de 18 

anos a eles vinculados. Sugere que os dirigentes 

de clubes de futebol garantam a matrícula e 

monitorem a frequência às aulas, além de 

acompanhar e exigir o satisfatório aproveitamento 

escolar dos jovens, argumentando que o objetivo 

final é estimular o avanço educacional no meio 

esportivo para que sirva de instrumento de 

proteção ao futuro de milhares de jovens que 

abandonam os estudos para tentar a carreira de 

jogador de futebol. [Taquígrafa: Salete]  

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Relata a 

situação preocupante na ponte sobre o Rio Irani, 

na SC-263, na divisa entre Arvoredo e Chapecó, 

constatando a periculosidade e informando que o 

Deinfra já se manifestou a respeito, 

comprometendo-se a efetuar as intervenções 

necessárias. Cobra maior atuação das agências de 

desenvolvimento regional em prol da conservação 

das rodovias, argumentando que mais vidas não 

sejam ceifadas. 

 

Deputado Dirceu Dresch (Aparteante) – Corrobora a 

fala do deputado César Valduga, enfatizando a 

necessidade urgente de melhorias nas rodovias 

catarinenses, a exemplo das rodovias de Xavantina 

a Xanxerê, onde houve queda de barreiras. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 



 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Defende a 

importância do horário destinado aos Partidos 

Políticos.  

 Discorre a repeito do Grupo de Trabalho 

Eleitoral – GTE -, do qual é coordenador, que tem 

como objetivo visitar os municípios visando, 

através com o diálogo com a sociedade, identificar 

os problemas emergenciais a serem enfrentados, 

mostrando a seriedade das candidaturas do partido.  

 Elenca os desafios que o governo federal vem 

enfrentando, referindo-se às denúncias veiculadas 

pela mídia, reputando difícil o momento vivido 

pelo Partido dos Trabalhadores. 

 [Taquígrafa: Rubia] 

 

Partido: PSDB 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Avalia que o 

Partido dos Trabalhadores está em descrédito, a 

exemplo da diminuição do número de candidatos do 

PT a prefeitos no Brasil. Enfatiza que o PSDB não 

faz parte do golpe, acreditando que a população 

brasileira foi golpeada nas últimas eleições à 

Presidência da República. Faz menção ao 

crescimento da credibilidade do PSDB e anuncia que 

haverá muitos candidatos em vários municípios do 

estado. Anuncia que não pretende concorrer à 

prefeitura de Balneário Camboriu, e lança a pré- 

candidatura de Leonel Pavan Júnior, que demonstrou 

interesse em lutar pela cidade.  Enfatiza a 

necessidade de discutir o futuro do referido 

município, colocando pessoas preparadas e 

qualificadas para tanto, assim como as demais 

comunidades catarinenses. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Finanças e Tributação apresentou parecer favorável 

aos Ofícios n.s: 0010/2015, 0162/2010 e 0529/2010. 

Moção n. 0027/2016, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar, a ser enviada ao Conselho Nacional 



de Política Fazendária, apelando pela celebração 

de convênio autorizando a isenção do ICMS 

incidente sobre as bicicletas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0028/2016, de autoria do deputado 

Cleiton Salvaro, a ser enviada ao diretor-geral da 

Anatel e ao coordenador do Fórum Parlamentar 

Catarinense no Congresso Nacional, apelando pela 

implantação dos serviços de internet banda larga 

no distrito de São Bento Baixo, no município de 

Nova Veneza, nas imediações da empresa de 

telecomunicações OI. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0029/2016, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar, a ser enviada ao deputado federal 

Décio Lima e ao coordenador do Fórum Parlamentar 

Catarinense na Câmara dos Deputados, solicitando a 

aprovação do Projeto de Lei n. 0447/2015, que 

altera o inciso II do artigo 193 da CLT e inclui 

os Agentes das Autoridades de Trânsito nas 

atividades periculosas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0138/2016, de autoria do 

deputado Narcizo Parisotto; 0158/2016, de autoria 

da deputada Dirce Heiderscheidt; 0159/2016, de 

autoria do deputado João Amin; 0160/2016, 

0161/2016, 0162/2016, 0163/2016 e 0164/2016, de 

autoria do deputado Darci de Matos; 0165/2016, de 

autoria do deputado Dr. Vicente Caropreso; 

0166/2016 e 0167/2016, de autoria do deputado Luiz 

Fernando Vampiro; 0168/2016, 0174/2016, 0175/2016 

e 0176/2016, de autoria do deputado Antônio 

Aguiar; 0169/2016, de autoria do deputado Cleiton 

Salvaro; 0170/2016, de autoria do deputado Dirceu 

Dresch; 0171/2016, de autoria do deputado Padre 

Pedro Baldissera; 0172/2016, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini; e 0173/2016, de 

autoria do deputado Maurício Eskudlark. 

Ainda comunica que serão encaminhadas ao 

destinatário, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0050/2016 e 

0051/2016, de autoria do deputado Cesar Valduga. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Elzamar]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Menciona os 

índices recordes de homicídios na cidade de 

Joinville e defende a necessidade de mudanças 

periódicas nas lideranças da Segurança Pública por 

considerar a renovação salutar para o bom 

desempenho da atividade.  

 Enumera as ocorrências de crimes na região 

sul, que se diversificam na modalidade conforme a 

localidade, o que justifica a necessidade de 

implementar a polícia com tecnologia e um trabalho 

de inteligência, além do efetivo, tendo em vista a 

agressividade e a sofisticação da atividade dos 

bandidos.  

 Faz referência ao comportamento da imprensa 

que, no afã de vender jornal, não define 

adequadamente a informação a ser divulgada, 

atrapalhando a atividade policial.  



 Parabeniza as polícias civil e militar de 

Joinville pelo belo trabalho que têm feito. 

[Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Relata a 

triste realidade dos hospitais da Grande 

Florianópolis mostrada no jornal Bom Dia Santa 

Catarina, enfatizando a caótica situação do 

Hospital Regional de São José que atende à 

população da região e também recebe a demanda de 

todo o estado. Entende que para haver mudanças no 

quadro atual é necessária a correção da tabela do 

SUS e um planejamento estratégico da saúde 

catarinense. Também comenta a crise política e 

econômica que o Brasil atravessa, apontando que a 

solução consiste em melhorar a gestão dos 

recursos, diminuir cargos comissionados, baixar 

juros, incentivar o crescimento do setor produtivo 

e reformar a Previdência Pública. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos a fazer uso da 

palavra, encerra a sessão, convocando outra, 

solene, para o dia 07 de março, às 16h, em 

comemoração aos 60 anos do Serviço de Extensão 

Rural e Pesqueiro e 40 anos de Pesquisa 

Agropecuária da Epagri. [Revisão Final – 

Taquígrafa: Renata] 

 

 


